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更多免费中考试题 请登录 武汉中考网下载  http://wh.zhongkao.com/

武汉市2008年初中毕业会考试卷
物  理(新课标卷)第l卷(选择题，共21分)

  一、选择题(共7题，每题3分，共计21分)
1．下列有关热现象的解释错误的是

    A．炒菜时冒出的“白气”是汽化后的水蒸气

    B．高压锅是利用液体的沸点随气压增大而升高的原理工作的
C．高空中的冰晶下落变成雨滴时内能增加了

    D．雪灾时在马路上撒盐是为了降低积雪的熔点
2．下列有关声现象的说法正确的是

    A在城区禁止汽车鸣笛，是在传播过程中减弱噪声

    B．蝙蝠的视力很差，它通过接收自己发出的超声波的回声来探测周围的物体
C．弹拨的钢尺振动得越快，发出声音的响度越大

    D．打雷时我们先看到闪电后听到雷声，是因为闪电比雷声先发生
3．下列四幅图中，分别反映近视眼的成因及矫正方法的两幅图是
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A. ①③    B．①④    C．②③    D．②④

4．“5·12”汶川地震后，空降兵某部l5人组成的小分队在极端恶劣的条件下，从近5000m高空成功降落在与外界失去联系的震中地区，下列有关说法错误的是

  A. 空降兵跳出机舱后匀速下降过程中，机械能不断变小

  B．空降兵跳出机舱的瞬间会发生毛细血管破裂的现象，是因为体内压强大于外界气压

  C．以飞机为参照物，跳出机舱后的空降兵是静止的

  D．空降兵降临地面时要尽可能小跑几步，是为了减小由于惯性造成的伤害
5．下列四幅图中，反映发电机工作原理的是 
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6．小明同学为了探究电流跟电阻的关系，在如图所示的情况下，将A、B两点间10Ω 的电阻更换为20Ω 的电阻，闭合开关后，下一步的操作应当是
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A. 记录电流表和电压表的示数   B．将滑动变阻器滑片向右移动
C．将滑动变阻器滑片向左移动   D．适当增加电池的节数

7．小明同学按图甲所示的电路进行实验，已知L1的额定功率为2W，L2和额定电压为2V，闭合开关s后，灯泡L。恰好正常发光，电流表A1和A2的指针均指在图乙所示的位置，下列说法正确的是

A电流表A1、A2的示数分别为0．2A、1．0A
B．电流表A1、A2的示数均为l．OA

C．电压表Vl、V2的示数分别为2．5V、3．0V
D．电压表Vl、V2的示数均为2．5V
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二、本题包括8、9小题，共9分

8．(4分)据《武汉晚报》报道，经过十多天艰难地“陆地行舟”(如图l所示)，中山舰终于搬进新修的博物馆。(1)搬运的时候，托在底部的15个巨大气囊被充气成便于滚动的圆筒状，是为了_____________________________________________    
(2)如果l5个气囊、中山舰和固定中山舰的框架总重力为8．1 X 106N，为了确保路面受到的压强不超过5 X 104Pa，15个气囊与地面接触的总面积至少应为____________m2。
(3)由于气囊很重，工人师傅们抬动它的时候用到了一种简单机械__________杠杆，。图2是其中两位工人师傅用一根木棒抬气囊时的示意图，如果甲向上抬的力F甲是450N，则乙向上抬的力F乙是是__________N，绳子AB对气囊的拉力为____________N。
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9．(5分)如图是某电热器的电路示意图

(1)正常情况下，零线和地线之间的电压为____________________V。

(2)如图R1=R=60．5Ω ，则电热器在旋钮开关接静触点“0”和“1”时的电功率分别为_____________w和_______________________w，接静触点“2”时通电lmin产生的热量是______________________J。
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(3)小明想在电路中加一个“倾倒开关”，使电热器被碰倒时能自动断开电路，以免引起火灾，该开关最好应安装在示意图中A、B、C、D、E中的_____________________点处。

三、本题包括l0—12小题，共l2分

10．(4分)小明利用斜面进行如下的实验。
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(1)图中的数据是在测量斜面机械效率时得到的，由此可知此时斜面的机械效率η=________________。

(2)为了进一步探究斜面的特点，小明接着做了三次实验，实验数据如下表。
①分析表中数据可知，沿斜面向上匀速拉动同一物体时，斜面倾斜角度越大，机械效率越________________，拉力越____________________。

    ②由表中第一行数据可知，此过程中铁块与斜面之间的摩擦力为_____________________N。

 11．(4分)小明看到研究焦耳定律的实验装置后，将它改装成了如图所示的一种测量未知液体比热容的装置，测量时，分别往甲乙两瓶中装入水和待测液体，闭合开关一段时间后，再分别用温度计测出这段时间内水和待测液体升高的温度△t水和△t，在不计热损失的情况下，就可以求得测液体的比热容c=△t水c水／△t 。
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(1)为了使这一段时间内水和待测液体吸收的热量相等，小明设计的电路中必须满足的条件是__________________________。

(2)为了得出待测液体的比热容表达式“c=△t水c水／△t”，小明的测量方案中至少还需要的一种测量仪器是______________________，目的是__________________.
  (3)闭合开关后，要使水和待测液体的温度升高得更快，滑动变阻器的滑片应向__________滑动。

12．(4分)小明按照如图所示的电路图连接好电路，测量一只额定电压为2．5V的灯泡的电功率，部分实验数据和现象如下表

	实验次数
	电压表示数／V
	电流表示数／A
	灯泡亮度

	1
	1
	0.2
	较暗

	2
	2.5
	
	正常发光

	3
	6
	0
	不发光


(1)分析表中实验数据可知，所用电源电压约为_____________________V。

(2)若小明手边有“1．5A  50Ω ”和“2．0A   20Ω  ”两种规格的滑动变阻器，“0—3V”和“0—15V”两个量程的电压表，上面实验中他选用的滑动变阻器规格为_______________，选用的电压表量程为_____________________。

(3)由于小明粗心大意，没有记录灯泡正常发光时电流表的示数，于是他根据第一次实验数据计算出灯泡电阻R=U1／I1=1V／0．2A=5Ω，现计算出灯泡两端电压为2．5V时的功率P=U22／R=(2．5V)2／5Ω =1．25W，则灯泡的额定功率_______________(选填“>”、“=”、“<”)1．25w。
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四、本题包括l3—14小题，共l4分

13．(7分)新农村中很多楼房顶上装有如图1所示的水箱，图2是这种水箱的结构示意图，其中A、B是由密度为2．5×103kg／cm3的材料制成的圆柱体，由于水箱顶部的压力传感开关是一种特殊的“拉线开关”，其作用是：当它受到竖直向下的拉力等于25N时闭合，电动水泵就开始通过进水口向水箱中注水；当拉力等于15N时断开，电动水泵就停止向水箱中注水。
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(1)如果A、B的体积均为500cm3，则A、B的总重力是多少?(g取10N／kg)
(2)通过计算说明正常情况下水箱中的最高水位在什么位置，并在图2中用水平虚线标出。(压力传感开关下的细绳和A、B间的细绳质量与体积均忽略不计，g取lON／kg)
(3)为了增加安全性，压力传感开关通常是通过一只电磁继电器控制电动水泵。请用笔画线代替导线，按照题意将图3中的电路连接完整。
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14．(7分)武汉等地生产的混合动力汽车将服务北京奥运，混合动力汽车启动时，内燃机并不工作作，蓄电池通过某种方式向车轮输送能量；当需要高速行驶或蓄电池储存电能过低时，内燃机启动，既可以向车轮输送能量，也可以同时给蓄电池充电；当车辆需要全力加速时，内燃机和蓄电池还可以同时向车轮输送能量。
(1)根据以上描述，请你说出一种混合动力汽车不同于普通汽车的优点。
(2)下表是某台混合动力汽车所用的镍氢蓄电池组的部分参数(其中容量即为电荷量)，试求该蓄电池组最多可储存多少电能。

	  电_I=K／V
	  300

	  功率／kW
	  30

	  容量／Ah
	  100

	  质量/ kg
	  320


(3)测试人员驾驶该车在平直公路上匀速行驶0．5h，观察仪表盘，发现这段时间内汽车内燃机消耗燃油4．475kg，车速为50km／h，蓄电池组储存的电能由最大值的60％增加到80％，从汽车使用技术手册中，测试人员发现该车使用的燃油的热值为4．0×107J／kg，汽车行驶时所受阻力．厂和车速v的关系如下图所示。试计算该汽车内燃机的效率(不计内燃机外机械传动及充电过程中的能量损失)。
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武汉市2008年初中毕业学业考试参考答案

1．A 2．B 3．D 4．C 5．A 6．B 7．D

 8．(1)(变滑动为滚动)减小摩擦力  (2)1．62×102(或162)(3)500 950

 9．(1) 0   (2)0 400 4．8×104  (3)C

 10．(1)40％  (2)高(大)大  (3)3．9(或3．92)

11．(1)R甲=R乙  (2)天平(测力计)使待测液体与水的质量相等

    (3)左

12．(1)6  (2)“1．5A 50Ω”  “0～15V”  (3)<

13．(1)A、B的总质量m总=pV=2．5×103kg／m3 x500×10-6m3 x2=2．5kg

    A、B的总重力G总=m总g=2．5kg×10N／kg=25N

    (2)当电动水泵停止向水箱中注水时水箱中的水位最高，此时
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14．(1)易于起动 或：加速快节省燃油环保(污染少)  噪声比其他内燃机车小等
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